

## РУСАЛКА

На берегу небольшой горной речки появилась русалка. Откуда она взялась, рыбак не знал. Он рыбачил вечерами и никогда не видел такого чуда.

Появилась молодая женщина с длинными каштановыми волосами до самых пят. Ростом метра полтора. Когда выходила из воды — выжимала свои волосы, словно бельё после стирки, затем быстро исчезала, укрыв тело волосами, в ближайшей роще.

Иван — так звали рыбака — пошёл за ней.

Он надеялся быстро отыскать её, но не смог. А она наблюдала за ним, забравшись на берёзу. Иван тоже решил выждать и засел в кустах.

Прошло полчаса, русалке надоело сидеть на дереве, она спрыгнула и пошла по тропинке дальше в лес. Вскоре скрылась из виду.

Иван стал думать: «Как так? Я родился в этом месте — и не могу найти какую-то русалку!»

Он потихоньку стал обшаривать кусты и вскоре обнаружил палатку. Иван догадался, что эта таинственная незнакомка находится в ней. Он не знал, что ему делать.

Уже вечерело. Иван разжёг костёр. А когда тот разгорелся, он крикнул в сторону палатки:

— Выходи! Я тебя не обижу!

Несколько минут было тихо, а потом послышался шорох травы. Она вышла к нему в голубом спортивном костюме.

— Что ты здесь делаешь? — спросил Иван.

— Я убежала от отчима, — сказала она.

— А где твоя мама?

— Она умерла три дня назад.

С виду ей было лет тринадцать. Она показала метрики, оказалось — шестнадцать. Звали её Наташой.

Иван не знал, как ей помочь. Она плакала, как плачут дети, потерявшие родителей.

— А где твой родной отец? — снова спросил Иван.

— Я не знаю, — ответила Наташа.

Он ей сказал:

— Иди собирай вещи, я тебя не оставлю здесь.

Иван сложил удочки, собрал палатку. По дороге он рассказал, что живёт с матерью, а отец погиб пять лет назад.

Придя домой, Иван всё объяснил маме. Мама посмотрела на Наташу, потом на Ивана и сказала:

— Пусть поживёт у нас.

## ВСТРЕЧА ЛИТЕРАТОРОВ

На презентации книги Алексея Иванова «Свет в моей душе» мы читали свои стихи. Когда настала пауза, я решила рассмешить гостей, и это у меня получилось. Я прочитала своё стихотворение «Счастье», которое является моей визитной карточкой, но нарочно переставила первые строчки:

Прими меня, моя земля,  
Такой как есть — неукротимой.

Нужно было читать:

Прими меня такой как есть,  
Моя земля,— неукротимой.

Гости дружно стали обсуждать вслух мои стихи:  
«Как это у тебя? Ты сперва себя похоронила, а затем пишешь:

Какой простор для жизни есть.  
Хочу я быть неутомимой.

Это что — на том свете?»  
Снова смех.

Ты хочешь птицею летать  
В таком красивом синем небе.

Тамара Яковлевна предложила заменить первый стих своей строкой, а я нарочно ещё раз прочла, чтобы все поняли, как не надо писать. Чтобы не только слушали, но и слышали, что читают.

Я хочу, чтобы мы так же дружно обсуждали свои стихи на семинаре.